1. Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку КОИ-8. При этом информационное сообщение уменьшилось на 480 бит. Какова длина сообщения в символах? 

	1) 30 
	2) 60 
	3) 120 
	4) 480 


2. Дано: а=D716, b=3318. Какое из чисел c, записанных в двоичной системе, отвечает условию a<c<b? 

	1) 11011001 
	2) 11011100 
	3) 11010111 
	4) 11011000 

	
	
	
	


3. Для какого из указанных значений X истинно высказывание 

¬ ((X>2) → (X>3))? 

	1) 
	1 
	2) 
	2 
	3)
	3 
	4) 
	4 

	
	
	
	
	
	
	
	


4. Создайте консольное приложение для решения задачи:
У Кати было несколько больших хрямзиков и несколько маленьких. Когда она узнала, что это такое, она все свои хрямзики бросила и отскочила от них подальше. От какого количества шлепнувшихся на землю хрямзиков отскочила Катя?
1. В велокроссе участвуют 119 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 70 велосипедистов? 

	1) 70 бит
	2. 2) 70 байт 
	3. 3)490 бит 
	4. 4) 119 байт


2. Чему равна сумма чисел 438 и 5616? 

	1) 1218
	2) 1718
	3) 6916
	4) 10000012 


3. Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы. 

	Бейсик 
	Паскаль 
	Алгоритмический 

	a = 5 

a = a + 6 

b = – a 

c = a – 2 * b 
	a:=5; a:=a+6; b:= –a; 

c:=a–2*b; 
	a:=5 a:=a+6 b:= –a 

c:=a–2*b 


4. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z.

Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	0
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	0


Какое выражение соответствует F?

	1)
	¬X \/ Y \/ ¬Z

	2)
	X /\ Y /\ ¬Z

	3)
	¬X /\ ¬Y /\ Z

	4)
	X \/ ¬Y \/ Z


5. Создайте консольное приложение для решения задачи:

Злая колдунья превратилась в Белоснежку и испекла для нескольких гномов нечетное число пирожков с гвоздями. Три гнома отказались от угощения, а остальные разделили пирожки поровну и кинули их в колдунью. Половина пирожков с гвоздями попало в колдунью, а половина пролетела мимо нее. Сколько гномов целилось в колдунью и сколько пирожков попало в нее?

1. В кодировке Unicode на каждый символ отводится два байта. Определите информационный объем слова из двадцати четырех символов в этой кодировке. 

	1) 384 бита 
	2) 192 бита 
	3) 256 бит 
	4) 48 бит 


2. Укажите через запятую в порядке возрастания все основания систем счисления, в которых запись числа 22 оканчивается на 4.

3. Укажите, какое логическое выражение равносильно выражению 

A /\ ¬ (¬B \/ C). 

	1) 
	¬A \/ ¬B \/ ¬C 

	2) 
	A /\ ¬B /\ ¬C 

	3) 
	A /\ B /\ ¬C 

	4) 
	A /\ ¬B /\ C 


4. Написать программу для подсчета затрат вашей семьи на праздничные подарки, если известны затраты каждого члена семьи.

1. Световое табло состоит из лампочек. Каждая лампочка может находиться в одном из трех состояний («включено», «выключено» или «мигает»). Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 18 различных сигналов? 

	1) 6 
	2) 5 
	3) 3 
	4) 4 


2. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. 

Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: 

	X 
	Y 
	Z 
	F 

	1 
	0 
	0 
	1 

	0 
	0 
	0 
	1 

	1 
	1 
	1 
	0 


Какое выражение соответствует F? 

	1) 
	¬X /\ ¬Y /\ ¬Z 
	2) 
	X /\ Y /\ Z 
	3
	X \/ Y \/ Z 
	4) 
	¬X \/ ¬Y \/ ¬Z 


3. Количество значащих нулей в двоичной записи десятичного числа 126 равно

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	0


4. Напишите программу для вычисления среднего балла по предмету, если было получено 3 оценки.

1. Для передачи секретного сообщения используется код, состоящий из десятичных цифр. При этом все цифры кодируются одним и тем же (минимально возможным) количеством бит. Определите информационный объем сообщения длиной в 150 символов. 

	1) 600 бит
	2) 750 бит 
	3)1200 бит 
	4) 60 байт 


2. Между четырьмя местными аэропортами: ОКТЯБРЬ, БЕРЕГ, КРАСНЫЙ и СОСНОВО, ежедневно выполняются авиарейсы. Приведён фрагмент расписания перелётов между ними: 

	Аэропорт вылета 
	Аэропорт прилета 
	Время вылета 
	Время прилета 

	СОСНОВО 
	КРАСНЫЙ 
	06:20 
	08:35 

	КРАСНЫЙ 
	ОКТЯБРЬ 
	10:25 
	12:35 

	ОКТЯБРЬ 
	КРАСНЫЙ 
	11:45 
	13:30 

	БЕРЕГ 
	СОСНОВО 
	12:15 
	14:25 

	СОСНОВО 
	ОКТЯБРЬ 
	12:45 
	16:35 

	КРАСНЫЙ 
	СОСНОВО 
	13:15 
	15:40 

	ОКТЯБРЬ 
	СОСНОВО 
	13:40 
	17:25 

	ОКТЯБРЬ 
	БЕРЕГ 
	15:30 
	17:15 

	СОСНОВО 
	БЕРЕГ 
	17:35 
	19:30 

	БЕРЕГ 
	ОКТЯБРЬ 
	19:40 
	21:55 


Путешественник оказался в аэропорту ОКТЯБРЬ в полночь (0:00). Определите самое раннее время, когда он может попасть в аэропорт СОСНОВО. 

	1) 
	15:40 
	2) 
	16:35 
	3)
	17:15 
	4) 
	17:25 


3. Для какого числа X истинно высказывание   ((X>3) \/(X<3))  –> (X<1)

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


4. Количество значащих нулей в двоичной записи десятичного числа 126 равно

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	0


5. Напишите программу, вычисляющую по трем сторонам треугольника его высоты.

1. Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11, соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов БАВГ и записать результат шестнадцатеричным кодом, то получится 

	1) 4B 
	2) 411 
	3) BACD 
	4) 1023 


2. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z.

3. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	0
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	0


Какое выражение соответствует F?

	1)
	¬X \/ Y \/ ¬Z

	2)
	X /\ Y /\ ¬Z

	3)
	¬X /\ ¬Y /\ Z

	4)
	X \/ ¬Y \/ Z


4. Вычислите сумму чисел x и y, при x = 1D16, y = 728. 

Результат представьте в двоичной системе счисления.

	1)
	100011112
	2)
	11001012 
	3)
	1010112 
	4)
	10101112 


5. Напишите программу для подсчета ваших затрат на обед в столовой.

1. Считая, что каждый символ кодируется 16-ю битами, оцените информационный объем следующей пушкинской фразы в кодировке Unicode:

Привычка свыше нам дана: Замена счастию она.
	1)
	44 бита
	2)
	704 бита
	3)
	44 байта
	4)
	704 байта


2. Какое логическое выражение равносильно выражению ¬ (A /\ B) /\ ¬C?

	1)
	¬A \/ B \/ ¬C

	2)
	(¬A \/ ¬B) /\ ¬C

	3)
	(¬A \/ ¬B) /\ C

	4)
	¬A /\ ¬B /\ ¬C


3. В системе счисления с некоторым основанием число 17 записывается в виде 101. Укажите это основание. 

4. Создайте консольное приложение для решения задачи:

Известна сумма денег, имеющаяся у покупателя и стоимость одной единицы товара. Сколько единиц товара сможет купить покупатель и какова сдача?

1. Световое табло состоит из лампочек. Каждая лампочка может находиться в одном из трех состояний («включено», «выключено» или «мигает»). Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 18 различных сигналов?

2. Сколько единиц в двоичной записи десятичного числа 194,5? 

	1) 5 
	2) 6 
	3) 3 
	4) 4 


3. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z.

Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	0
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	0
	1
	0


Какое выражение соответствует F?

	1)
	¬X \/ Y \/ ¬Z

	2)
	X /\ Y /\ ¬Z

	3)
	¬X /\ ¬Y /\ Z

	4)
	X \/ ¬Y \/ Z


4. Написать программу перевода из метров в сантиметры

1. Для передачи секретного сообщения используется код, состоящий из десятичных цифр. При этом все цифры кодируются одним и тем же (минимально возможным) количеством бит. Определите информационный объем сообщения длиной в 150 символов. 

	1) 600 бит 
	2) 750 бит 
	3) 1200 бит 
	4) 60 байт 


2. Укажите через запятую в порядке возрастания все десятичные числа, не превосходящие 25, запись которых в системе счисления с основанием четыре оканчивается на 11. 

3. Для какого числа X истинно высказывание

 ((X>3) \/(X<3))  –> (X<1)

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


4. Создайте консольное приложение:

Вычислить расстояние от точки на плоскости до начала координат.
1. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 1024000 бит/c. Передача файла через данное соединение заняла 5 секунд. Определите размер файла в килобайтах.

2. Вычислите сумму чисел x и y, при x = A616, y = 758. 

Результат представьте в двоичной системе счисления. 

	1) 
	110110112

	2) 
	111100012

	3) 
	111000112

	4) 
	100100112 


У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера: 

1. прибавь 3 
2. умножь на 4 
Выполняя первую из них, Калькулятор прибавляет к числу на экране 3, а выполняя вторую, умножает его на 4. Запишите порядок команд в программе получения из числа 3 числа 57, содержащей не более 6 команд, указывая лишь номера команд. 

(Например, программа 21211 это программа 

умножь на 4 
прибавь 3 
умножь на 4 
прибавь 3 
прибавь 3 
которая преобразует число 2 в 50.)
4. Какое логическое выражение равносильно выражению ¬ (A /\ B) /\ ¬C?

	1)
	¬A \/ B \/ ¬C

	2)
	(¬A \/ ¬B) /\ ¬C

	3)
	(¬A \/ ¬B) /\ C

	4)
	¬A /\ ¬B /\ ¬C


Напишите программу вычисления площади треугольника по 3 сторонам. Для вычислений используйте формулу Герона.

1. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 128000 бит/c. Через данное соединение передают файл размером 625 Кбайт. Определите время передачи файла в секундах.
2. Определите значение целочисленных переменных a и b после выполнения фрагмента программы: 

	Бейсик 
	Паскаль 
	Алгоритмический 

	a = 3 + 8 * 4 b = (a \ 10) + 14 a = (b MOD 10) + 2 '\ и MOD – операции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно 
	a:= 3 + 8*4; b:= (a div 10) + 14; a:= (b mod 10) + 2; {div и mod – операции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно} 
	a:= 3 + 8*4 b:= div(a,10) + 14 a:= mod(b, 10) + 2 |div и mod – функции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно| 


	1) 
	a = 0, b = 18 

	2) 
	a = 11, b = 19 

	3) 
	a = 10, b = 18 

	4) 
	a = 9, b = 17 


Для какого из указанных значений числа X истинно высказывание 

((X < 5) –> (X < 3)) /\ ((X < 2) –> (X < 1)) 

	1) 
	1 
	2) 
	2 
	3)
	3 
	4) 
	4 


3. Чему равно число Х в десятичной системе счисления, если Х=103+102*105

Написать программу для вычисления площади кольца, если известны радиусы образующих его окружностей.

1. Метеорологическая станция ведет наблюдение за влажностью воздуха. Результатом одного измерения является целое число от 0 до 100 процентов, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 80 измерений. Определите информационный объем результатов наблюдений.

	1)
	80 бит 
	2)
	70 байт
	3)
	80 байт
	4)
	560 байт


2. Сколько единиц в двоичной записи числа 195?

	1)
	5
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


3. Укажите, какое логическое выражение равносильно выражению 

¬(A \/ ¬ B \/ C) 

	1) 
	¬A \/ B \/ ¬C 
	2) 
	A /\ ¬B /\ C 
	3
	¬A \/ ¬B \/ ¬C 
	4) 
	¬A /\ B /\ ¬C 


4. Определите значение целочисленных переменных a и b после выполнения фрагмента программы:

	Бейсик
	Паскаль
	Алгоритмический

	a = 1819
b = (a \ 100) * 10 + 9
a = (10*b – a) MOD 100
'\ и MOD – операции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно
	a:= 1819;
b:= (a div 100)*10+9;
a:= (10*b–a) mod 100;
{div и mod – операции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно}
	a:= 1819
b:= div(a,100)*10+9
a:= mod(10*b – a,100)
|div и mod – функции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно|

	1)
	a = 81, b = 199

	2)
	a = 81, b = 189

	3)
	a = 71, b = 199

	4)
	a = 71, b = 189


1. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов X, Y, Z. 

Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: 

	X 
	Y 
	Z 
	F 

	1 
	1 
	1 
	1 

	1 
	1 
	0 
	1 

	1 
	0 
	1 
	1 


Какое выражение соответствует F? 

	1) 
	X \/ ¬Y \/ Z 

	2) 
	X /\ Y /\ Z 

	3) 
	X /\ Y /\ ¬Z 

	4) 
	¬X \/ Y \/ ¬Z 


2. Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11 соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов ГБАВ и записать результат в шестнадцатеричной системе счисления, то получится: 

	1) 
	132 
	2) 
	D2 
	3)
	3102 
	4) 
	2D 


3. Чему равна сумма чисел 438 и 5616? 

	1) 
	1218
	2) 
	1718
	3)
	6916
	4) 
	10000012 


4. Создайте консольное приложение:
На соревнованиях по лыжному спорту были определены 3 победителя. Определить среднее время пробега дистанции 3 спортсменами, если известно время каждого.
1

